

Региональный турнир в Пинске

Во многих населенных пунктах Пинского района – Бобрике, Логишине, Лыще, Пинковичах – проводятся шахматные турниры. Организуют их районная ветеранская организация (председатель Михаил Заранко), организация ветеранов спорта (Геннадий Лясюк), районный отдел образования (Юрий Кисель), энтузиасты шахмат и шашек Сергей Сидоревич (д. Бобриск), Сергей Ладыга (д. Лыще).



*Организатор турнира
Владимир Мацукевич*

На базе ДЮСШ №5 г. Пинска в ноябре был организован шахматный турнир на призы и кубок, учрежденный мастером спорта по заочным шахматам Владимиром Мацукевичем, проработавшим на Пинщине более двадцати лет, ныне живущим в городе Бресте.

Открывая турнир, председатель Пинской районной ветеранской организации Михаил Заранко сказал о том, что Владимира Мацукевича на Пинщине знают в первую очередь не как шахматиста, а по его трудовой и общественной деятельности. С 1981 года Владимир Мацукевич занимался подготовкой кадров в сельскохозяйственном техникуме, затем организацией политического и экономического образования среди труженников района. Занимал должность за-

местителя начальника управления сельского хозяйства и продовольствия по экономике. До перевода в 2002 году на работу в Брест пять лет возглавлял Пинский межрайонный комитет государственного контроля. Затем пятнадцать лет работал на руководящих должностях в областном центре.

Владимир Владимирович – кандидат экономических наук, доцент по специальности «Экономика». По совместительству с госслужбой преподавал в универ-

ситетах Бреста и в Полесском государственном университете.

На заслуженном отдыхе Владимир Мацукевич вернулся к своему хобби. В 2021 году международная организация по игре в заочные шахматы присвоила ему звание «Мастер ИКЧФ по заочным шахматам». Он стал первым в истории Брестчины шахматистом, которому присвоено это звание.

Турнир, в котором играли 20 человек, получился региональным. В нем приняли участие шахматисты из Пинского района и г. Пинска, четыре шахматиста из Столинского района, приглашенные организаторами турнира, а также 7 перворазрядников-пинчан, занимающихся у тренера Валерия Мандровского, который был главным судьей.

Упорная борьба за каждой доской развернулась с первого тура. После второго тура лидировали школьники Наталья Козловская и Евгений Ермакович, а также районные шахматисты Олег Шляга и Игорь Нестеренко. После пяти туров группу лидеров (4,5 очка) возглавили ветеран пинских шахмат Анатолий Прокопьев и имевшие по 4 очка столинский шахматист Андрей Федорук, представитель Пинского района Игорь Нестеренко и школьник Евгений Ермакович.

Судьба призовых мест и кубка решилась в последних турах. Две победы на финише над Анатолием Прокопьевым и Андреем

Федоруком обеспечили ученику 8 класса гимназии №3 г. Пинска перворазряднику Евгению Ермаковичу победу в турнире с результатом 6 очков из семи. Он и завоевал кубок. Второе место занял Игорь Нестеренко из деревни Почепово Пинского района с результатом 5,5 очка. Третьим призером стала одержавшая две волевые победы в решающих турах восьмиклассница гимназии №3 г. Пинска перворазрядница Наташа Козловская (5 очков). Три призера получили денежные призы. Близки были к попаданию на пьедестал сильные перворазрядники Анатолий Прокопьев, Олег Шляга и Андрей Федорук.

После завершения турнира состоялся матч на четырех досках между командами Пинского и Столинского районов. Победу со счетом 3-1 одержала столинская команда. На первой доске лидеру наших соседей Андрею Федоруку удалось взять реванш у Игоря Нестеренко. Игравший на третьей доске ветеран столинских шахмат Иван Гришко (кстати, первый тренер Владимира Мацукевича в его школьные годы) одержал победу над постоянным призером районных турниров Пинщины Виктором Яцковцом. Единственную победу «престижа» у пинчан одержал Даниил Лекунович.

Турнир на кубок мастера спорта по заочным шахматам Владимира Мацукевича планируется сделать ежегодным.

Виктор ЖУК, г. Брест